

✱ Την Πέμπτη 5 Μαΐου 1988 στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών μίλησε, ως προσκεκλημένος του τμήματος Φιλοσοφίας - Ψυχολογίας και Παιδαγωγικής, ο καθηγητής κ. Heinrich Beck με θέμα:

*Η τεχνική μεταξύ του λόγου και του παραλόγου. Από την έποψη της φιλοσοφίας του πολιτισμού και της φιλοσοφίας της αγωγής.*

Ο καθηγ. Beck μίλησε γερμανιστί, στους δε παρακολουθούντες φοιτητές διανεμήθη σύνοψη της ομιλίας του καθηγητού στην ελληνική.

✱ Τη Δευτέρα 8 Μαΐου 1988 η Εταιρεία Φιλοσοφικών Μελετών (Πρόεδρος καθηγ. κ. Ευάγ. Μουτσόπουλος) οργάνωσε διάλεξη με ομιλητή τον καθηγ. Heinrich Beck και με θέμα:

*Τεχνολογία, κυβερνητική και ανθρώπινη ελευθερία.*

✱ Την Τρίτη 10 Μαΐου 1988 έγινε η επίσημη υποδοχή του αντεπιστέλλοντος μέλους της Ακαδημίας κ. René-Jean Dupuy. Μετά το χαιρετισμό του Προέδρου κ. Γεωργίου Μερικά και την προσφώνηση του ακαδημαϊκού Γεωργίου Τενεκίδη μίλησε ο καθηγ. René Jean Dupuy με θέμα:

*Les muthes dans la vie internationale*

✱ Η Διεθνής Οργάνωση Βιοπολιτικής και το Βρετανικό Συμβούλιο οργάνωσαν διάλεξη την 13 Μαΐου 1988 στην αίθουσα του Βρετανικού Συμβουλίου (πλατεία Φιλικής Εταιρείας 17) με ομιλητή το Λόρδο David Ennals και με θέμα:

*Ο βίος στην επόμενη χιλιετηρίδα (Bios in the next millennium).*

### ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΤΣΑΤΣΟ

Η Ακαδημία Αθηνών στην έκτακτη Συνεδρία της 17-5-1988 ετέλεσε φιλολογικό μνημόσυνο για τον Κωνσταντίνο Τσάτσο.

Κατά την εκδήλωση μίλησαν οι ακαδημαϊκοί: Κ. Μπόνης, Γ. Βλάχος και Κ. Δεσποτόπουλος.

Ο ακαδημαϊκός Κ. Μπόνης, απευθύνοντας το λόγο σε δεύτερο πρόσωπο ως εάν ο Κωνστ. Τσάτσο να ήταν ζων και παρών, δημιούργησε υποβλητική ατμόσφαιρα,

κατάλληλη για να τιμηθεί η μνήμη ενός άξιου διανοητού, πολιτικού και φιλοσόφου. Ο ομιλητής εστίασε την προσοχή του στο έργο του Κωνστ. Τσάτσου και στη σχέση του προς τη χριστιανική πίστη. Τεκμηριώνοντας τις απόψεις του με χωρία από τους Πατέρες της Εκκλησίας, επεχείρησε να διασαφήσει την έννοια της αιρετικότητας και της ορθοδοξίας στο φιλοσοφικό στοχασμό του Κωνστ. Τσάτσου.

Ο ακαδημαϊκός Γ. Βλάχος αναφέρθηκε κυρίως στις αντιλήψεις του Κωνστ. Τσάτσου για τη φιλοσοφία της πολιτικής και ανέλυσε σε γενικές γραμμές το έργο του Κωνστ. Τσάτσου, *Πολιτική*.

Ο τρίτος ομιλητής ακαδημαϊκός Κωνστ. Δεσποτόπουλος μίλησε τόσο για το βίο όσο και για το έργο του Κωνστ. Τσάτσου. Περισσότερο όμως επέμεινε στις απόψεις του Κωνστ. Τσάτσου πάνω στη φιλοσοφία του δικαίου. Ο ομιλητής με συγκινητικό τρόπο αναφέρθηκε στο διδακτικό έργο του Κωνστ. Τσάτσου στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, και γενικότερα επεχείρησε να διαγράψει τους άξονες της πολυσχιδούς προσωπικότητάς του.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κωνστ. Καραμανλής, υπουργοί, βουλευτές, καθηγητές Πανεπιστημίου και πλήθος κόσμου.

ΚΑΘΗΓ. Κ. ΒΟΥΔΟΥΡΗΣ

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ

### ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ INTERNATIONAL ASSOCIATION FOR GREEK PHILOSOPHY

Από καιρό είχε γίνει αισθητή η ανάγκη για την ίδρυση μιας Φιλοσοφικής Εταιρείας εν Ελλάδι, η οποία βέβαια θα είχε *διεθνή χαρακτήρα και προβολή* και θα απέβλεπε στην προώθηση της έρευνας της ελληνικής φιλοσοφίας και στη διευκόλυνση της επικοινωνίας και του επιστημονικού διαλόγου μεταξύ των φιλοσοφούντων και ειδικών πάνω στην ελληνική φιλοσοφία.

Ύστερα από μακρά προεργασία που δημοσιοποιήθηκε αρχικά με το ψήφισμα που εγκρίθηκε παμψηφεί στο Β' Διεθνές Συνέδριο Φιλοσοφίας (24-26 Μαΐου 1984) και που δημοσιεύτηκε στην *Ελληνική Φιλοσοφική Επιθεώρηση* (τεύχος 3, Σεπτ. 1984), και μετά από ώριμη σκέψη, φιλοσοφούντες από την Ελλάδα και το Εξωτερικό προχώρησαν στη συγκεκριμενοποίηση αυτής της ιδέας και ίδρυσαν την ΔΙΕΘΝΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ (INTERNATIONAL ASSOCIATION FOR GREEK PHILOSOPHY), η οποία,